



ПРИЗВАНИЕ – ЛЕЧИТЬ ЛЮДЕЙ



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Владимир
ПУТИН,
Президент России

“Повышение продолжительности жизни, активное долголетие – ключевой приоритет государственной политики... Очень важно готовить квалифицированные кадры врачей, медицинских сестер, других специалистов, совершенствовать деятельность профильных вузов и колледжей, использовать практику целевого набора по наиболее востребованным направлениям.

Евгений
КУЙВАШЕВ,
губернатор
Свердловской области

“На протяжении последних лет мы системно подходим к решению кадровой проблемы в здравоохранении. Действуют программы целевого набора в медицинские образовательные учреждения, программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер». Молодые специалисты получают подъемные, жилищные сертификаты, предоставляется компенсация за арендное жилье...

Медицинский путь решения кадрового вопроса

Потребность медучреждений в сотрудниках снизилась почти втрое

Михаил БАГУРИН

В Свердловской области трудятся почти 52 тысячи врачей и медицинских работников среднего звена. С начала 2023 года их количество выросло более чем на 1 160 человек, благодаря этому потребность учреждений в медиках снизилась почти втрое. Это стало возможным благодаря механизму поддержки, утвержденному губернатором Евгением КУЙВАШЕВЫМ. Подробнее о решении кадрового вопроса «Областной газете» рассказал заместитель министра здравоохранения Свердловской области Андрей ШАСТИН.

– Расскажите, какие бонусы и программы есть сейчас в регионе, чтобы поддерживать молодые кадры?

– Для дополнительного привлечения специалистов региональные власти выплачивают от 500 тыс. до 1,5 млн рублей медикам, прибывшим для трудоустройства в сельскую местность по программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер». По данным программам предусмотрено финансирование в размере 158,5 млн рублей ежегодно. Осуществляются компенсационные выплаты врачам на оплату жилых помещений. В 2023 году размер выплаты увеличен с 6 тыс. рублей до 10 тыс. рублей. Ежегодно более 60 врачей получают компенсацию на сумму 3,08 млн рублей. Также медицинским работникам, прибывшим в населенные пункты с численностью до 100 тысяч человек (до 2024 года численность населения была ограничена до 40 тыс. человек) предоставляются «жилищные сертификаты». За период реали-

зации подпрограммы улучшили жилищные условия 218 медицинских работников. В 2023 году выплату получили 18 человек на общую сумму 43,318 млн рублей.

С 2007 года в Свердловской области предоставляется единовременное пособие на обустройство хозяйством специалистам, поступившим на работу в медицинские организации.

Пособие выплачивается единовременно медицинским и фармацевтическим работникам, трудоустроенным в год окончания образовательной организации. Размер пособия на обустройство хозяйством: 50 тысяч рублей в сельской местности, 35 тысяч рублей в населенных пунктах, не отнесенных к сельской местности.

Ежегодно выплата предоставляется более 600 медицинским работникам на сумму более 22 млн рублей, в 2024 году план – 700 человек.

– По-вашему, инициатива с медицинскими классами в регионе сможет решить проблему кадрового голода?

– В Свердловской области для ликвидации кадрового дефицита в отрасли и повышения престижа профессии медицинского работника ведется активная работа по организации ранней профориентации школьников, функционируют медицинские классы. Проект «Медицинские классы в Свердловской области» реализуется в соответствии с Указом губернатора Евгения Куйвашева. В 2023 году был 31 такой класс.

Кроме того, в более чем 100 общеобразовательных организациях насчитывается 265 классов профильного обучения химико-биологической направленности, в которых обучается более 1 800 человек.

Продолжение на стр. IV →